

(1) RUSSIA (Open discussion)

Check against delivery

Выступление представителя Российской Федерации в ходе 5-й сессии Форума по вопросам меньшинств

(Женева, 27 ноября 2012 года)

Сегодня у нас юбилейное мероприятие, посвященное 20-летию одного из базовых документов в области защиты прав меньшинств. Данный документ устанавливает необходимый уровень стандартов в области защиты меньшинств, создает условия для единообразного понимания и реализации прав меньшинств.

Мы можем наблюдать, как в течение последних десятилетий меняется международное право в сфере защиты прав различных категорий меньшинств. Международные договоры уже не ограничиваются констатацией прав и свобод, а подробно и детально их регламентируют. Укрепляются мониторинговые и контрольные механизмы. В этой связи все больше внимания на международном уровне стало уделяться положению различных народов, проживающих в многонациональных государствах.

Несмотря на то, что межэтнические отношения в каждой отдельной стране имеют свою специфику, стратегия сохранения этнокультурного разнообразия похожа. Это – принятие и совершенствование соответствующего законодательства, создание системы образования на языке меньшинств, расширение сферы их применения, включая создание на этом языке средств массовой информации, увеличение представительства в органах власти и т.д. – то, что нашло отражение в положениях Декларации.

Вместе с тем, упоминая сегодня об определенных достижениях в области защиты меньшинств, мы не должны заниматься самоуспокоением.

Российская сторона уже неоднократно призывала не игнорировать такие принципиальные проблемы современной Европы, как массовое безгражданство в ряде государств Евросоюза, ограничение политических и социально-экономических прав меньшинств, рост ксенофобии и неонацистских проявлений, положение т.н. новых меньшинств – мигрантов в Западной и Центральной Европе. Безучастное отношение к этим явлениям и игнорирование государствами своих международных обязательств препятствуют установлению и распространению принципов и подходов, заложенных в Декларации.

Мы являемся свидетелями того, что в ряде государств в отношении представителей этнических или религиозных групп принимаются меры, которые противоречат духу и положениям Декларации, других основополагающих международных документов в области прав человека, какие бы оправдания и ссылки на юридические основания в защиту своих действий ни приводились этими государствами.

Российская сторона выступает за сохранение в повестке дня Форума по вопросам меньшинств всех актуальных для этих категорий населения тем с акцентом на достижение приверженности со стороны государств нормам и принципам защиты меньшинств.

